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 (پیش) علوم انساني
 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاری آزمون ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
  

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مديران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی  همایار در امیر     به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الاترونیای    مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایش  سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com  های ارزشیمند خیود    شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت م . گردد معرف  م
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علم  و آموزش  این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
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 )پيشاني: جبهه) (رهبر: لاور) (حدود، حوالي، نزديك: دمدمه.) (سازندآسمانه و قوس بنا از طرف داخل، كه آن را از چوب مي: قاب( .درست است 3گزينه  .1
 )سركشي، عصيان: توسني) (سنگ زدن: رجم) (بامداد، صبحگاه: بام...) (چهره، رخساره، عارض، : عذار( .استدرست  4گزينه  .2
 )فرانتس فانون: الجزايرسال پنجم) (ويكتور هوگو: خنددمردي كه مي) (محمود صناعي: آزادي و تربيت) (اسلامي ندوشن: بينجام جهان( .درست است 1گزينه  .3
 .)، آمده است8ص . كتاب پيش. (است» فخرالدين عراقي«متن داده شده، معرفّ  .درست است 2گزينه  .4
 حريف مغلوب) 4مطربي و مسخرگي    گزينة ) 2گزينة  زلتّ و لغزش  ) 1گزينة  .درست است 3گزينه  .5
 غريبدر بهاران نبود از مرغ چمن افغان  .درست است 4گزينه  .6
) ديوارچين - 2زلف پرچين و شكنج  - 1. ايهام تناسب: حصار چين زلف) (واج آرايي ار شده است در مصراع اول مصوت ـِ تكر( .درست است 1گزينه  .7

 .)شودهاي ديگري نيز يافت مياستعاره، استعاره ماه ) (جناس ناقص اختلافي شاه و ماه (
تشبيه، : گنج سعادت) (3گزينة ) جاري - 2روح و روان  - 1: نام شخصي، روان - 2دوست  - 1ايهام : حبيب) (تشبيه: تخم عبادت) (1گزينة  .است درست 2گزينه  .8

 .)است تضمين، بيت فاقد استعاره: كل من عليها فان) (2گزينة  )جناس: »است«و » دست«) (»ةالاخر عةالدنيا مزر«تلميح به ) (4گزينة  )كنايه: گوي بردن
 .چشم خيال و هيبت پاييز، هر دو اضافة استعاري هستند .درست است 3گزينه  .9

 .درست است 4گزينه  .10
 .، شاخص است»آقا و شيخ«ترتيب، به: حسن آقا و شيخ يحيي) 3گزينة . خواجه، شاخص است: خواجه نورالدين) 2گزينة . آقا، شاخص است: آقا سيد) 1گزينة 

 .درست است 1گزينه  .11
  هور       چشمة     نور) 2    پريشان روزگار  شكستة دل   عارف) 1

  اليهمضاف   اليههسته  مضاف                                       صفت          صفتهسته         
  درويش       طاقت    عنان) 4    شير    سرپنجة       قوت) 3     

  مضاف اليه هسته  مضاف اليه         هسته   مضاف اليه  مضاف اليه    
 .درست است 2گزينه  .12

  رفيقكه كيمياي سعادت رفيق بود   كه تا اين زمان ندانستم دردو  دريغ) 2گزينة 
  تكرار                              معطوف                

  آغوش پر از مهرهردو، اين صبح، صبح طربناك، صبح بهاري، هردو، : تركيبات وصفي .درست است 3گزينه  .13
 خلوت شب، خاموشي شب، آغوش طبيعت، ديدة جان، محو تماشا، تماشاي بهار: تركيبات اضافي

 .درست است 4گزينه  .14
  )چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند(   كن   بازرا    هاپنجره= ها را بازكن پنجره

  مفعول     مسند  فعل
  )چهار جزئي گذرا به دو مفعول(  گيردمي   جشن     ها راروز ميلاد اقاقي ، نسيم

 فعل)    2(مفعول )   1(نهاد     گروه مفعولي  
 .، مضاف اليه براي غم است»ت«بود،   غمتاگر هزار = گر هزارت غم بود باكس نگويي  .درست است 1گزينه  .15
  .شوددريافت مي 2المثل از بيت گزينة مفهوم ضرب .درست است 2گزينه  .16

 .كه برادرانش او را به چاه افكندنديوسف از گرگ به فغان آيد و بنالد، در حاليچگونه :  2معني بيت
 ).رسيدن به معشوق ازلي. (ايمهاي آخرت نيستيم بلكه به دنبال وصل حقيقيها و خوشيمانند زاهدان و عابدان ريايي، به دنبال نعمت: 3معني بيت  .درست است 3گزينه  .17
 .شوددريافت مي» 4«همين مفهوم از بيت . ميرممي) معشوق(دهم و به اميد وصال به تو در لحظات پاياني زندگي به اميد رسيدن به تو جان مي: سؤالمعني بيت  .درست است 4گزينه  .18
مراد دل . دهدبه مي كه مانند آئينة اسكندري است، خوب دقتّ كن تا اوضاع و احوال سرزمين دارا را به تو نشان : معني بيت سؤال .درست است 1گزينه  .19

 .شوددريافت مي» 1«چنين مفهومي از بيت . عارف است كه از اوضاع جهان باخبر است
  .قرابت مفهومي دارد» 2«كه با بيت . را از دور نظاره كني ]معشوق[بهتر است كه ماه : كني؟ گفتاگر نتواني به معشوق برسي چه مي: معني بيت سؤال .درست است 2گزينه  .20
  تر، بزرگوارترجليل: اَجلّ .درست است 3گزينه  .21
 .است» عباس كي منش«مثنوي شباهنگ، شراب آفتاب، آذرخش، صلاي غم، همگي از آثار  .درست است 4گزينه  .22
 .و تحريك، غلط آمده است آغاليدن املاي .درست است 1گزينه  .23
 تشبيه بناي صبر ) د  تضاد گل و خار ) ج  اسلوب معادله) ب  چرخ استعاره ) الف .درست است 2گزينه  .24
 .مفهومي متفاوت دارد» 4«چون دنيا ناپايدار است، بنابراين خوش باش؛ اما بيت » 3و  2، 1«مفهوم ابيات  .درست است 4گزينه  .25

  
  

 
 .درست است 3گزينه  .26

  ). نيست» كيف خُلقت«معادل أدق براي (ـ چگونگي آفرينش ) در فارسي برعكس عربي، ادات استفهام نيازي نيست اول جمله بيايد(آيا پس ) 1
  ).1توضيحات گزينة  (ـ چگونگي خلقت ) 1توضيحات گزينة  (آيا پس ) 2
  . ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد) 4

 .درست است 2گزينه  .27
» إنّك«معادل صحيح براي : اولاً(ـ زيرا او !) أمرلاماضٍ» افتح«(ـ گشود !) مفرد لا جمع» القول«(ـ سخنان ) در عبارت عربي وجود ندارد(بسمت ) 1

  !) نيست، ثانياً ضمير متصل للمخاطب لا للغائب
  ). نيست» منها«معادل أدق براي (ـ به آن ) 1توضيحات گزينة  (ال به سوي اقو) 3
 ). ، زيرا او1توضيحات گزينة  ..... (اي  ـ كه بخشنده) 1توضيحات گزينة  (ـ گشود ) 1توضيحات گزينة  (بسوي ) 4

 .درست است 2گزينه  .28
  ). نيست» يحب«معادل صحيح براي (ـ بخواهد ) در عبارت عربي موجود نيست(ـ اگر ) باشد كه مضارع مبني للمجهول است، نمي» تصُنع«معادل (ساخته شده ) 1
  ). ، بخواهد1توضيحات گزينة  (خواهد  ـ مي) 1توضيحات گزينة  (ر ـ اگ) ضمير اضافي در عبارت عربي وجود ندارد(هايش  ثانيه... زندگي ما ) 3
ـ ) نيست» معدود«معادل أدقّ براي ( شود  ـ شمرده مي) در عبارت عربي موجود نيست(ـ هم ) ، ساخته شد1توضيحات گزينة  (تشكيل شده ) 4

 ). سين يا سوف ندارد كه معادل مستقبل فارسي ترجمه شود» يضيع«(ـ نابود نخواهد كرد ) 1توضيحات گزينة  (اگر 
 .درست است 4گزينه  .29

» في«معادل صحيح براي حرف (ـ به ) در ترجمه لحاظ نشده» عن سبب«: نيست، ثانياً» استعلم«معادل صحيح براي : أولاً(شد ... متوجه غيبت ) 1
 ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً متفاوت(از دانشجويي جوياي حال استادم شدم ) 2) نيست» كان يحضر«معادل ادق براي (آمد  ـ مي) نيست
  ) معادل ماضي استمراري در فارسي است» كان يحضر«(ـ حاضر بود ) در ترجمه لحاظ نشده» رأس«(ـ ساعت نه ) است

  ) 2توضيحات گزينة  (ـ ساعت نه ) نيست» كلّ يوم«معادل أدقّ براي (ـ همه روزه ) 2توضيحات گزينة  (راجع به استادم از دانشجويي سؤال كردم ) 3

 زبان و ادبيات فارسي 

زبان عربي
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 .درست است 1گزينه  .30
  !). نکرة لا  معرفة» الطعام المفيد«(ـ غذايي مفيد !)  لانکرة  معرفة» اللحّم«(در ترجمه لحاظ نشده ـ گوشتي » أستطيع«) در عبارت عربي موجود نيست(بتواني ) 2
  ). نيست »المريضة بنتك«معادل أدق براي (ـ دخترت كه مريض است ) 2توضيحات گزينة  (گوشتي ) 3
 ) 2توضيحات گزينة  (غذاي مفيدي ) نيست» أستطيع«معادل صحيح براي (ـ بشود ) در عبارت عربي موجود نيست(كمي ) 4

 .درست است 1گزينه  .31
  !مؤمن گوئي تا ابد در دنيا زنداني است: ص) نيست» حتيّ«معادل صحيح براي (ـ براي ) نيست» كأنهّ«ي معادل أدقّ برا(اين گونه است ) 2
  !كني رفتار مي: ص) نيامده كه معادل ماضي استمراري در زبان فارسي ترجمه شود» كان«با » تعامل«(كردي  رفتار مي) 3
حتي تكون من «معادل أدقّ براي (باشي  ـ جزئي از مجاهدين مي!) لا مضارعأمر » اصبر«(ـ صبر كني ) در عبارت عربي موجود نيست(اگر ) 4

 !صبر كن تا از مجاهدان باشي) اكراه داري(داري  بر آنچه دوست نمي: ص). نيست» المجاهدين
 .درست است 3گزينه  .32

  ) نيست»  قلبهاي آنان آرام است«معادل صحيح براي (قلوبهم الاطمئنان  فييسكن ) 1
  ). نيست» هنگام«معادل صحيح براي » في«، ثانياً 1توضيحات گزينة  أولاً .. ( فيـ تسكن قلوبهم ) نيست» تقوي پيشگان«معادل أدق براي (ن الزاّهدي) 2
 ). ، ثانيا2ًتوضيحات گزينة  ( في ـ) 2توضيحات گزينة  (الزّاهدون ) 4

 .درست است 2گزينه  .33
  ). ساختار عبارت فارسي براي غايب است و حال اينكه عربي آن براي مخاطب است... (من يحب، ) 1
  !) مفرد لا جمع» خصوصيت«(ـ سجيات ) در تعريب لحاظ نشده» امانتدار«مفرد لا جمع، ثانياً » صادق«: أولاً(من الصادقين ) 3
 ) 3توضيحات گزينة  ... (سجيات من ) 4

 .درست است 4گزينه  .34
 مفعول به: ص(المحتاج ،المحتاج (  

 .درست است 1گزينه  .35
 ) إبطالَ، مفعول به: ص(إبطالُ 

 .درست است 3گزينه  .36
 ). ، مضارع باب تفعل مفتوح العين است)يتدنَّس: ص(يتدنِّس 

 .درست است 4گزينه  .37
  ).بالاضافةمعرفّ : ص( نکرة) 1
  ). مشبهة صفةمشتق و : ص(جامد ) 2
 )» شفاعة«نائب فاعله : ص(المستتر » هي«نائب فاعله ضمير ) 3

 .درست است 1گزينه  .38
    ) الآخر صحيح : ص(منقوص ) 2
  ) جامد: ص(مشتق، اسم زمان ) 3
  )نکرة: ص(، علم  معرفة) 4

 .درست است 3گزينه  .39
1 ( متعد)لازم: ص (  
  ). »الانسان«فاعله : ص(المستتر » هو«فاعله ضمير  )2
 ) مرفوع: ص(ـ مرفوع تقديرًا ) الآخر صحيح: ص(منقوص ) 4

 .درست است 4گزينه  .40
  ) المستتر» هو«فاعله ضمير : ص(» المال«فاعله ) 1
  ) من باب تفعيل: ص(من باب تفعل ) 2
 )من باب افتعال: ص(من باب انفعال ) 3

 .درست است 4گزينه  .41
 .كه همگي علامت إعراب محلي دارند» ، منالتسليم فيلايحصل، «: ها خبر عبارتست از اما در ساير گزينه. خبر مفرد و مرفوع به علامت اصلي است» مقدّمة«

 .درست است 2گزينه  .42
ها  اما در ساير گزينه. صوب استاسم منقوص است كه به هنگام منصوب بودن علامت اعراب آن اصلي است و در اينجا خبر افعال ناقصه و من»  داعي«

 . متكلم است و علامت اعراب آن تقديري است» ياء«اسم مضاف به » يحظّ «و » أيديالدنيا، «منقوص داراي علامت تقديري اعراب است، 
 .درست است 2گزينه  .43

 . است» ، شور، خوفهدي«ترتيب از مادة  كه به» يخافون، اُشاور، تهدي«ها معتل عبارتست از   معتل نيست اما در ساير گزينه» هدأ« ةمادّ من » تهدئ«
 .درست است 3گزينه  .44

  ) عش، امر للمخاطب: ص(عيش ) 1
  ) الغير نخَب، للمتكلم مع: ص(لم نخَيب ) 2
 ) يقوّون، للغائبين: ص(يقويون ) 4

 .درست است 1گزينه  .45
 . شود حرف عله ناقص قبل از ضمير واو حذف مي) سيقضون: ص(سيقضيون 

 .درست است 1زينه گ .46
 . إليه، مجرور بحرف الجرّ، مفعول مضاف: ترتيب عبارتست از به» من«ها  اما در ساير گزينه» يدرك«موصول در محل رفع و فاعل است براي » من«در اين جمله 

 .درست است 3گزينه  .47
 ) نافيه، موصوله، موصوله: عبارتست از » ما«ها به ترتيب  اما در ساير گزينه) بيني اش را مي هر چه از خير با حسن نيت بفرستي نتيجه(با توجه به معني 

 .درست است 4گزينه  .48
 . شود حرف علة مضارع ناقص در حالت نصب حذف نمي) تري: ص(» ترَ«

 .درست است 2گزينه  .49
 )العلّةترَ، جواب شرط و مجزوم به علامت فرعي حذف حرف :ص(ـ تري ) العلّةتعط، فعل شرط و مجزوم به علامت فرعي حذف حرف : ص( تعطي

 .درست است 1گزينه  .50
   .مطلق للنوع هستندهمگي مفعول » حبا، احتراما، تعبدا: ها اما در ساير گزينه. مصدري است كه براي تأكيد فعل به شكل منصوب آمده است» تكلّما«
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رود و يا در مكاني كه تا  شود و به زماني در گذشته يا آينده مي ها، از ظرف زمان يا مكان خود خارج مي انسان در برخي از خواب .درست است 1گزينه  .51

  .بر غيرمادي بودن روح استگيرد در حالي كه جسم او در رختخواب است، و دليل  به حال نرفته، قرار مي
 )2(دين و زندگي  46صفحة 

  »الدنيا و هم يحسبون انّهم يحسنون صنعاً الحياة قل هل ننبئكم بالاخسرين اعمالاً الذّين ضلّ سعيهم في«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 4گزينه  .52
 )2(دين و زندگي  50صفحة 

  » من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلاخوف عليهم و لا هم يحزنون«: فرمايد قرآن مي .درست است 3گزينه  .53
 )2(دين و زندگي  51صفحة 

پاسخي بر شبهه منكران معاد جسماني است كه » ايحسب الانسان الن نجمع عظامه بلي قادرين علي ان نسوي بنانه«آية شريفة  .درست است 3گزينه  .54
  .پيوستن به روح در آخرت را ترسيم كرده استآفرينش مجدد براي 

 )2(دين و زندگي  67صفحة 
و اما من اوتي كتابه «: فرمايد و در جاي ديگر مي» فاما من اوتي كتابه بيمينه فيقول هاؤم اقرءوا كتابيه«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 2گزينه  .55

  »بشماله فيقول يا ليتني لم اوت كتابيه
 )2(دگي دين و زن 78صفحة 

ها  شود، پرده افتد و باعث مي در مرحلة دوم برپايي قيامت اتفاق مي» ...واشرقت الارض بنور ربها و وضع الكتاب «: فرمايد قرآن مي .درست است 1گزينه  .56
  .كنار برود و واقعيت حوادثي كه بر زمين گذشته است، پديدار گردد

 )2(دين و زندگي  80صفحة 
دانيم اگر  خواست به راه آيد؟ ما مي آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هركس مي: قطعي خداوند به دوزخيانپاسخ  .درست است 1گزينه  .57

  .گيريد به دنيا بازگرديد همان راه گذشته را پيش مي
 )2(دين و زندگي  88صفحة 

ها را  توانند با وضع قوانين جديد اين رابطه ها مي شود و انسان يين مياي از قراردادها تع گاهي پاداش و كيفر بر اساس مجموعه .درست است 4گزينه  .58
  .تغيير دهند تا به شيوه عادلانه تناسب ميان عمل و پاداش يا كيفر برقرار گردد

 )2(دين و زندگي  91صفحة 
توكل به خدا به معناي اعتماد به » المتوكلّونهل منّ ممسكات رحمته قل حسبي االله عليه يتوكلّ  برحمةاو ارادني «آية شريفة  .درست است 3گزينه  .59

  .خداوند و سپردن نتيجه كارها به خداست
  )2(دين و زندگي  104صفحة 

باشد كه با رحلت ايشان ادامه پيدا  مي) ص(مرجعيت ديني به معناي تعليم و تبيين قرآن كريم از وظايف پيامبر گرامي اسلام  .درست است 1گزينه  .60
  .باشد ناظر بر ولايت ظاهري مي» ...  ةو الزكا ةالاسلام علي خمسٍ علي الصلا بني«كند و حديث شريف  مي

 )3(دين و زندگي  52صفحة 
مصداق آن حضرت علي » و هم راكعون ةو يؤتون الزكا ةانّما وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا الذّين يقيمون الصلا«آية شريفة  .درست است 4گزينه  .61

  .السلام بود براي اينكه از زبان پيامبر اكرم بشنوند و امكان كتمان و مخفي كردن آن از بين برود عليه
 )3(دين و زندگي  63صفحة 

كه شايد كمتر حديثي مانند  در واقعه غدير از جهت سلسله راويان حديث چنان محكم است) وآله عليه صلي االله(سخنان پيامبر  .درست است 1گزينه  .62
  .اند نقل كرده) ص(اي از پيامبر  اند آن را به هيچ واسطه صدو ده نفر از اصحاب پيامبر كه در غدير حاضر بوده. آن وجود داشته باشد

 )3(دين و زندگي  70صفحة 
شود و شيعة بدون عمل  مي) صلوات االله عليهم(ن مندي مردم جهان به پيامبر اكرم و اهل بيت ايشا شيعه با عمل سبب علاقه .درست است 3گزينه  .63

  .گردد دوري مردم به آن بزرگواران را در پي دارد و اين خود گناه بزرگي محسوب مي
 )3(دين و زندگي  83صفحة 

. جعل احاديث استمربوط به تحريف در معارف اسلامي و » تفسير و تبيين آيات قرآن توسط برخي از عالمان وابسته به قدرت« .درست است 1گزينه  .64
  .است) ص(ناظر بر ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر » فراهم شدن شرايط مناسب براي جاعلان حديث«و 

 )3(دين و زندگي  90و  89صفحة 
لام در كنار الس و سركوبي شديد شيعيان، سازمان تشيع از هم پاشيد به همين جهت امام سجاد عليه) ع(پس از شهادت امام حسين  .درست است 4گزينه  .65

  .هايي فرهيخته و داراي بينش عميق را تربيت كرد گسترش معارف از طريق دعا، به تجديد بناي سازمان تشيع پرداخت و انسان
 )3(دين و زندگي  104صفحة 

همه يا بيشتر افراد جامعه علت اصلي پس عدم تغيير و تحول » انّ االله لا يغير ما بقوم حتي يغيروا ما بانفسهم«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 2گزينه  .66
  .هجري آغاز شد 260يعني سال ) ع(باشد و غيبت صغراي امام از زمان وفات پدر بزرگوارشان امام عسگري  مي) عج(غيبت امام 

 )3(دين و زندگي  109و  108صفحة 
ات ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الذّين من قبلهم و وعداالله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصالح«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 2گزينه  .67

  »ليمكنّنّ لهم دينهم الذّي ارتضي لهم و ليبدلنّهم من بعد خوفهم امنا يعبدونني لا يشركون بي شيئاً
 )3(دين و زندگي  117صفحة 

ارادة الهي بر آن است كه حق بر باطل » عبادي الصالحونو لقد كتبنا في الزبور من بعد الذكّر ان الارض يرثها «از آية شريفة  .درست است 2گزينه  .68
  .كتاب آسماني تورات است» الذكّر«گردد و منظور از  پيروز شود مفهوم مي

  )3(دين و زندگي  118صفحة 
ارد يا بخشي از ولايت كند، بدين معنا نيست كه خودش ديگر ولايتي ند ها معرفي مي را ولي انسان) ص(اگر خداوند پيامبر اكرم  .درست است 2گزينه  .69

  .هاي خداوند به مردم است واگذار كرده است، بلكه پيامبر واسطه و رسانندة ولايت و فرمان) ص(خود را به پيامبر 
 )3(دين و زندگي  118صفحة 

ناظر بر » ان تقوموا الله مثني و فرادي ةقل انّما اعظكم بواحد«باشد بنابراين آية شريفة  هر دو مورد از ثمرات توحيد عبادي مي .درست است 3گزينه  .70
  .توحيد عبادي است

 دانشگاهي  ديني پيش 23صفحة 
  .لازمة برقراري عدالت اجتماعي در همة ابعاد آن در جامعه، حركت آحاد جامعه براي تحقق بعد اجتماعي توحيد عبادي است .درست است 1گزينه  .71

 دانشگاهي ديني پيش 25صفحة 
  »الم اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشيطان انهّ لكم عدو مبين«: فرمايد كريم مي قرآن .درست است 4گزينه  .72

  دانشگاهي ديني پيش 32صفحة 
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نامند، حسن فاعلي به طور طبيعي حسن فعلي  مي» حسن فعلي«و شرط دوم را » حسن فاعلي«در انجام هر عمل شرط اول را  .درست است 2گزينه  .73
  .آورد را به دنبال مي

 دانشگاهي ديني پيش 33صفحة 
  »هو الذّي يحيي و يميت فاذا قضي امراً فانّما يقول له كن فيكون«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 3گزينه  .74

 دانشگاهي ديني پيش 43صفحة 
. كند ر سخن يا بحث انكار ميحتي كسي كه آن را د. بيند يابد و مي اختيار يك حقيقت وجداني است و هر كس آن را در خود مي .درست است 1گزينه  .75

  .برد در عمل از قدرت اختيار خود بهره مي
  دانشگاهي ديني پيش 44صفحة 

 
  
  
 

  .ترين اعتقاد الهيون و پيروان پيامبران الهي اعتقاد به توحيد و دوري از شرك است مهم .درست است 1گزينه  .51
دارند كه خداشناسي اختراع طبقة فقرا  اي ساده انديش را از خدا و مذهب دورسازند اظهار مي بعضي از منكرين خدا براي اين كه عده .درست است 4گزينه  .52

كمبود  و محرومين براي محدود ساختن قدرتمندان است اينجا به خطر فكري انسان اشاره ندارد اما بقيه موارد در سايه خطر فكري و ناتواني فكري و
 . اند ها فاصله گرفته ات، فريب اظهارات بي اساس را خورده و از محور حقيقت فرهنگمعلوم

 .وحدت و هماهنگي و يكپارچگي در جهان هستي بيانگر حاكم بودن ارادة واحد بر عوامل هستي است .درست است 3گزينه  .53
  :باشد سم ميتوحيدي كه به معناي يكتايي و واحد بودن خداوند است، بر دو ق .درست است 3گزينه  .54

 توحيد عملي  - 2توحيد نظري  - 1
شرك نظري اين است كه عقيدة ما دربارة خدا به عنوان مبدأ هستي خارج از محور توحيد باشد يعني به يگانگي خدا باور نداشته  .درست است 2گزينه  .55

 . پس شرك نظري شناخت نادرست در مورد خداوند است. باشيم
 . باشد اي جز نقص ندارد و نياز از مصاديق آن مي چشمهعدالتي سر بي .درست است 1گزينه  .56
  . محدود بودن علم بشر در مقابل اسرار بيكران طبيعت اشاره دارد .درست است 1گزينه  .57
 . دارد دهد و او را از رشد و كمال بازمي خوگرفتن به زندگي بي دردسر و بدون دغدغه روح انسان را به تدريج به سوي رخوت و انحطاط سوق مي .درست است 4گزينه  .58
ريق به كمال كند تا از اين ط ها گرفتار مي ها و دشواري دارد، به سختي در تعاليم ديني آمده است كه خداوند بندگاني را كه دوست مي .درست است 3گزينه  .59

 . وجودي خويش نائل شوند
 . اي براي عمل خواهد بود علم همراه با ايمان پشتوانه .درست است 1گزينه  .60
 .انسان است» دل«شود و جايگاه آن  شود كه جايگاه آن ذهن انسان است در صورتي كه باور قلبي، ايمان ناميده مي اعتقاد عقلي، علم ناميده مي .درست است 4گزينه  .61
 . تر باشد، ايمان به آن نيز از قدرت و نيروي بيشتري برخوردار خواهد بود آوريم، هر چه با عظمت چيزي كه به آن ايمان مي .درست است 1 گزينه .62
 . باشند تعليم و تربيت و تهذيب نفس، وسيلة رستگاري و كمال و سعادت انسان مي .درست است 3گزينه  .63
 . كند و عمل در رفتار ظهور پيدا مي. هاي خود گام بردارد، در ايمان و معرفت قلبي مؤثر است هر چه انسان در جهت افزايش آگاهي .درست است 1گزينه  .64
 . دهد گردد، بلكه به صورت ديگري حيات خود را ادامه مي انسان پس از مرگ يك باره نيست و نابود نمي .درست است 4گزينه  .65
زيرا نظام حاكم بر جهان، متكي بر علم و حكمت . سماني هيچ امري در دستگاه آفرينش بدون حساب و كتاب نيستدر مكتب آ .درست است 2گزينه  .66

 . بيكران خداوندي است
 . هاي خويش را پس دهد در بينش الهي، سرانجام هركسي در دادگاه عدل خداوندي به محاكمه باز ايستد و حساب كرده .درست است 2گزينه  .67
 . شوند شوند، فطرت الهي ناميده مي رفتارهايي كه از سرچشمة واحدي سيراب مي .درست است 2گزينه  .68
 . يعني رفتارهاي غيراكتسابي نيستند. باشند رفتارهاي اكتسابي مي... رانندگي، زبان، نوشتن، دوزندگي و : آموزد مانند رفتارهايي كه انسان مي .درست است 2گزينه  .69
 .باشد اتي عقل براي شناخت جهان از رفتارهاي خالص فطري انسان ميآهنگ و اشتياق ذ .درست است 3گزينه  .70
ها را خود  آموزد، بلكه آن ها را نمي اند، يعني فرزند انسان يا حيوان، آن رفتارهايي غريزي در كنار رفتارهاي بازتابي هر دو غيراكتسابي .درست است 1گزينه  .71

 . آورد، حيوان برخلاف رفتارهاي بازتابي به رفتارهاي غريزي خود آگاهي دارد به دنيا مي
 . گيرد انسان صورت مي  از خدا، از عالم درون و روان در بحث خداجويي، جستجوي انسان .درست است 4گزينه  .72
 .ها، فطري بودن خداجويي است پيروزترين طرح براي مدل خداگرايي انسان .درست است 2گزينه  .73
 . باشد، است با وجود عدم ثبات و متغير بودن انسان، انسان معمولاً دنبال وجودي ثابت كه همان خدا مي .درست است 3گزينه  .74
در اين عالم پر شر و شوري كه در درون انسان است، قواي گوناگوني وجود دارد كه از آن جمله يكي قوة شناخت و ادراك و تعقلّ  .درست است 1گزينه  .75

  . استيابي به مفاهيم كليّ  ها و وقايع عالم خارج از خويش را در نوردد و نتيجة آن دست بخشد تا مرزهاي مشخص پديده اين قوه به او امكان مي. است
 
 
  

  گرامر و واژگان: بخش اول 
 

  .باشد صحيح مي ”different from“موردنظر است و با توجه به مفهوم جمله ) افعال دو قسمتي( two-word verbsكاربرد  .درست است 4گزينه  .76
  . بكار رفته است becauseبه معني  sinceكلمه  .درست است 2گزينه  .77
  . كند تغيير پيدا مي not toو در صورتي كه منفي باشد به  toدر تبديل جملات امري اگر فعل امر در وسط جمله مثبت باشد به  .درست است 4گزينه  .78
صورت  شود و مانند ساير حروف اضافه فعل بعد از آن به در پاسخ به بيان چگونگي و كيفيت كار بكار برده مي byحرف اضافه  .درست است 1گزينه  .79

  . شود دار بكار برده مي ingاسم مصدر يعني فعل 
و لذا قسمت كند  باشد كه جمله دوم را كامل مي مي  ”which were written“حالت كوتاه شدة شبه جملة وصفي  written .درست است 2گزينه  .80

  . دهد اول يك جمله نيست بلكه تركيب دو قسمت به ساختار جمله معني و مفهوم مي
  . ها هيچگونه جزئياتي راجع به مسابقه ندادند آن .درست است 3گزينه  .81

 سرگرمي  ) 4  جزئيات  ) 3  درجه ) 2  ضرر ، زيان ) 1
  .اتفاق افتاد تراژدي صرفاً دقايقي بعد از برخاستن هواپيما .درست است 1گزينه  .82

 جدا كردن ) 4  اذيت كردن ) 3  اطلاع دادن ) 2  اتفاق افتادن) 1
  . براي به دست آوردن شغل هيچ شكي در ذهنش وجود نداشت .درست است 3گزينه  .83

 حادثه ) 4  ذهن، فكر ) 3  نقش ) 2  گام، مرحله) 1
  . بيني افزايش در ميزان بارندگي كردند ها پيش آن .درست است 1گزينه  .84

    تعقيب كردن) 2    شگويي كردنپي) 1
  زنده ماندن ) 4    جاي چيزي را مشخص كردن) 3
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  . شما بايد در همه زمانها از شيوه صحيح پيروي نماييد .درست است 2گزينه  .85
   شكل) 4  تأثير ) 3  شيوه، روش ) 2  طرز ايستادن ) 1

  . ما بايد بررسي كنيم كه در واقع محصولات چگونه مصرف خواهند شد .درست است 2گزينه  .86
 خاطر آوردن به) 4  تعليم دادن ) 3  تحقيق كردن) 2  توقع داشتن ) 1

  . هاي آفريقا راهنمايي كنند تعدادي از افراد بودند كه توانستند ما را در جنگل .درست است 4گزينه  .87
  ها  جنگل) 4  ها  مفصل) 3  اشياء ) 2  ها كانال) 1

  . دوست دارم خودم را با چيزهاي زيبايي احاطه كنم .درست است 4گزينه  .88
  احاطه كردن) 4  كامل كردن) 3  گيج كردن ) 2  ايجاد كردن ) 1

  . احتمالش كم است كه ما به فينال برسيم .درست است 3گزينه  .89
 بيني  پيش) 4  احتمال ) 3  فوريت) 2  خلاصه متن ) 1

  . شما نياز به يافتن سطح صافي داريد تا بتوانيد روي آن كار كنيد .درست است 1گزينه  .90
  تك، تكي) 4  عميق ) 3  ارزان ) 2  صاف، مسطح ) 1

  . باشد از نظرم او اساساً شخص خوبي مي .درست است 4گزينه  .91
  اساساً) 4  ارزان ) 3  سرانجام ) 2  شفاهاً ) 1

  كلوزتست: بخش دوم
اند كه بالغين و كودكان سالم امكان دارد روزي دارويي مصرف كنند تا عملكرد هوشي و ذهني  بيني كرده بعضي دانشمندان پيش .درست است 3گزينه  .92

  . خود را تقويت كنند
 اطمينان ) 4  عملكرد) 3  هدايت ) 2  اهميت ) 1

  . دارد مانند قهوه و چاي متداول شود گروه تحقيق پيشنهاد كرده است كه چنين دارويي در پنج سال ديگر امكان .درست است 3گزينه  .93
 ارتباط برقرار كردن) 4  پيشنهاد كردن) 3  احاطه كردن ) 2  حمايت كردن) 1

  . ترجمه در بالا داده شده است .درست است 1گزينه  .94
 توسط) 4  براي ) 3  راجع به  ) 2  در مدت ) 1

  .  كنند ياين داروها سوالات منطقي و اخلاقي مهمي را مطرح م .درست است 2گزينه  .95
 قبلي ) 4  عصبي ) 3  جدي، مهم ) 2  مضطرب ) 1

  .احتمالاً دشوار است تصميم گرفت كه در كجا مكمل غذايي در يك آزمايش دارويي نامناسب است .درست است 2گزينه  .96
  تنهايي به) 4  اجتماعي ) 3  احتمالاً) 2  با آرامش) 1

  درك مطلب: بخش سوم
  .............. . ...كودكان در متن  .درست است 4گزينه  .97

  دوست ندارند تصوير بكشند) 2    مند نيستند هاي كلاسي علاقه به فعاليت) 1
  اند هنوز مدرسه رفتن را شروع نكرده) 4    اي ندارند از خود عقيده) 3

  ................. .تواند آنچه را كه انجام داده است ارزيابي و توصيف نمايد  كودك مي .درست است 1گزينه  .98
  كار برده است هايي به به شرط اينكه او بداند چه رنگ) 2  كه از او سؤالاتي راجع به كارش پرسيده شود صورتيدر ) 1
  با يادگيري نظر معلم راجع به آن) 4  آميزي نمايند هنگامي كه مجازند تصاوير را رنگ) 3

  ................. .گفتن به كودك كه كارش چقدر با ارزش و مهم است  .درست است 4گزينه  .99
  . دهد كه سطح دشواري كارها را افزايش بخشد به معلم اجازه مي) 2    كند در مورد كارش او را خوشحال نمي) 1
 تر شود تر و خلاق كند كه مطمئن وي را تشويق مي) 4  ها شركت نمايد كند در فعاليت كودك را تشويق مي) 3

  ............... . در آخر متن از نظر معني برابر است با   securityكلمه  .درست است 3گزينه  .100
  فقر ) 4  سلامت، امنيت) 3  استراتژي ) 2  تنوع ) 1
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 .درست است 2گزينه  .101

( )

( ) 
   

   
   

2 6
6 7

6 6 5 1 6
4 1 4 4 4 4 4 4 4

4 4 4 4 1 4



  

 .درست است 4گزينه  .102

x (x ) x (x )
x x xx

        2 2 2
2

1 1 1 12 2 7    

x)   قابل قبول  :  در نتيجه ) x
x x

     21 19 3   

x (x ) x. (x ) ( )
x x xx

x (x ) x .
x x x

       

        

3 3 3
3

4 2 2 2 2
4 2 2

1 1 1 13 3 3 3 18

1 1 12 7 2 49 2 47
   

  : بنابراين

x x
x x

     4 3
4 3

1 1 47 18 65   

 .درست است 4گزينه  .103

( )
( )( )


               

3 2
7 4 3 2 3 2 2 3 2 3 2 3 2 3 412 2 2 3 2 2 2 2 2 162

  

 رياضي
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 .درست است 1گزينه  .104

Bنقاط  ( , ) ,A ( , )   1 3 1 yبه معادله  lروي خط   2 ax b قرار دارند .  
  : بنابراين

a( ) b a b
b b

a( ) b a b

      
           

3 1 3 12 12 1 2 2    

  : در نتيجه

a

ab

    

    

1 52 2 2
5 1 5
2 2 4

   

 .درست است 3گزينه  .105

a b
a a b

a b

 
       

2 1 5 5 1 13 4    

  :در نتيجه

)m  
1
m(شيب خط عمود بر2 (d  d1 A)شيب خط 12 ( , ) ,d :y x   11 1 2 1    

  : بنابراين

y (x ) y x y x            
1 1 1 1 31 1 12 2 2 2 2   

 .درست است 1گزينه  .106

 . متغير كيفي است» ت«متغير كمي پيوسته اند ولي » پ«و » ب«و » الف«

 .درست است 3گزينه  .107

 . است  هاي قبل با فراواني همان دسته هاي دسته در واقع فراواني تجمعي هر دسته برابر حاصل جمع فراواني. فقط الف نادرست است

 .درست است 3گزينه  .108

  1 95 5  ها  طول دسته  
  24 5 12ها  دامنه تغييرات داده  

  24 2   بندي جديد هاي دسته دسته تعداد12
  12 12 1 بندي جديد هاي دسته طول دسته  

  : در نتيجه
كران پايين دسته اول 125 12 5   
اول كران بالاي دسته 5 1 15  

 .درست است 2گزينه  .109

f (a) a a b a b

f (b) b a b a b a b

       
           

4 3 2 2 5
4 3 2 3 6 3 2 1   

  : در نتيجه
a b

b b a
a b

  
           

2 5 4 4 1 32 1    

  : بنابراين
a b     3 1 4   

 .درست است 2گزينه  .110

f (x) x x     
f ( h) f ( ) ( h h ) ( ) h h h h

h h h h

             
  

4 4 4 4 4 4 4 4 2 2 4
   

  : در نتيجه
f ( h) f ( ) ( h) h ( h) h h h ( h)

h h ( h) h h[( h) h ]

           
  

     

24 4 2 4 2 4 4 4 4
2 4 2 4

   

h(h )

h[ h h ]


  

  
3 3 3

2 2 42 4
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 .درست است 1گزينه  .111

g( ) ، f (g( )) f ( )

f ( ) ، g (f ( )) g( )

f ( ) ، f (f ( )) f ( )

g( ) ، g (g( )) g( )

    
     
   

      

2 2 2 2 1
1 1 1 1 2
2 1 2 1 1

1 2 1 2 2

   

  : در نتيجه
g(g( )) f (f ( )) g(f ( )) f (g( )) ( ) ( )               1 2 1 2 2 1 2 1 2 1 2 1    

 .درست است 4گزينه  .112

,: دنباله فيبوناتچي , , , , , , , , ,...1 1 2 3 5 8 13 21 34 55   
  . شود جملات الگو همان جملات دنباله فيبوناتچي است با توجه به سطرهاي اول و دوم و سوم، ملاحظه مي

::                                                                  در نتيجه      3 3 38 5 3 512 125 27 36   سطر چهارم  
:      3 3 313 8 5 2197 512 125 156  سطر پنجم  

   1 5 6 12   
 

 .درست است 4گزينه  .113

aدنباله حسابي                                                                          ,a ,... , a , a ,a ,..., a1 2 1 11 12 2    

S [ a d] a d

S [ a d] a d

S S a d a d a d

S (S S ) a d ( a d)

   

   

      

     

1 1 1

2 1 1

2 1 1 1 1
1 2 1 1 1

1 2 9 1 452
2 2 19 2 192

2 19 1 45 1 145
2 1 45 2 1 145





 

  

 

  

   
 

   

  : در نتيجه
a d a d a d a d        1 1 1 11 45 2 29 1 245 2 49        

d a ( ) a a          1 1 14 2 49 4 2 196 98    
  : بنابراين

S a d ( ) ( )       2 12 19 2 98 19 4 196 76 12           
 .درست است 3گزينه  .114

aقابل قبول  a q
q q q q

a a q
         

6
4 27 1

23 1

9 3 3 3
4 2 2 2   

a     :                                                            بنابراين a q ( ) ( )       8 8 4
9 1

2 3 2 3 2 81 27
3 2 3 2 3 16 8  

 .درست است 2گزينه  .115

nنسبت 

n

F

F
1  كه در آنnF 1  وnF  دو جمله متوالي دنباله فيبوناتچي است وn از هر مقدار مثبت بسيار بزرگي، بزرگتر باشد، برابر نسبت طلايي است .  

 
  

 
 .درست است 3گزينه  .116

» تعادل«شود؛ زيرا بازار با اين قيمت، به  گفته مي» قيمت تعادلي«شوند  با هم برابر مي» مقدار عرضه و تقاضا«كه به ازاي آن » قيمت«به آن سطحي از 
  . شود ديده نمي» مازاد«يا » كمبود«رسد و در آن  مي

 .درست است 2گزينه  .117
 .كه تا حدي در كاهش قيمت مؤثر خواهد بود» ز يك نفر به دو نفر افزايش يافتهبازار انحصاري تعداد فروشندگان ا«در همچون وضعيتي در 

 .درست است 3گزينه  .118
با آن » مبارزة جدي«امروزه در جوامع به ويژه جوامع در حال توسعه، بزرگترين معضل اقتصادي، اجتماعي است و تلاش دولت در جهت » پديدة بيكاري«

درضمن يكي از اهداف دولت در عرصة اقتصاد جامعه، ايجاد اشتغال كامل و مبارزه با بيكاري . يرانگري خواهد داشتاست و در صورت عدم توجه، پيامدهاي و
 . است» شرايط اقتصادي جامعه«ها ايجاد رونق در  است كه براي تحقق اين هدف، كوشش دولت

 .درست است 4گزينه  .119
» در حال توسعه«امروزه در اكثر كشورهاي . كند سازد يا بر سرعت آن بيفزايد» توسعه«مت را به س» حركت جامعه«تواند  دولت مي» هاي اقتصادي سياست«

كنند و با اين هدف  گذاري مي ريزي و سياست بيشتر، برنامه» رشد و توسعة«گويند و براي دستيابي به  سخن مي» توسعه«هاي  ها با جديت تمام از طرح دولت
  . شوند ميبه عرصة اقتصاد كشورها وارد   و آرمان

 

 اقتصاد 
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 .درست است 1گزينه  .120
از يك سو . ها در جوامع مختلف بوده است مقابله با فقر و ارتقاي سطح زندگي اقشار كم درآمد و فقير جامعه همواره يكي از اهداف مهم و مورد توجه دولت

هاي اجتماعي،  اند و از سوي ديگر، نهضت د تأكيد كردهمصلحان اجتماعي و معلمان اخلاق بر ضرورت حمايت و كمك اقشار ثروتمند به فقرا و افراد كم درآم
 . اند سياسي بزرگ با شعار تلاش براي بهبود زندگي فقرا شكل گرفته و گسترش يافته

 .درست است 2گزينه  .121
دولت ملزم شده است كه با . جلب شده است» بخش خصوصي«گذاران به ضرورت افزايش توان و اقتدار  اخير در كشور ما توجه جدي سياست هاي در سال

قانون اساسي مطرح شده است، سهم خود را  44كه در چارچوب اجراي اصل » بخش خصوصي«هاي خود در عرصة اقتصاد به  واگذاري بخش مهم از فعاليت
تركيب بهينه از حضور «اين به معناي حركت در مسير دستيابي به . اهش دهد و موجبات تقويت بخش خصوصي را در اقتصاد كشور فراهم سازددر اقتصاد ك

 . است» دولت و مشاركت بخش خصوصي
 .درست است 1گزينه  .122

از سوي ديگر به . تعاليم اساسي كليه اديان الهي و از جمله اسلام استتلاش براي ريشه كن كردن فقر و تأمين زندگي انساني براي اقشار فقير و كم درآمد جامعه، جزء 
 . كند عمل مي» توسعه اقتصادي«، خود به عنوان مانعي بر سر راه دستيابي به »در حال توسعه«وجود فقر گسترده در جوامع » اقتصاد دانان«اعتقاد بسياري از 

 .درست است 4گزينه  .123
ثروت اندوزي از «شود، بر مبارزه با  كه با رعايت قوانين كشور ايجاد مي» مالكيت مشروع«قانون اساسي، ضمن محترم شمردن  48و  47بر اساس اصول 

  . هاي ناشي از اين گونه اعمال، تأكيد شده است هاي غيرقانوني و نامشروع و بازگرداندن ثروت روش
 .درست است 3گزينه  .124

اي به همديگر  در جهان امروز همة كشورها به گونه. دانست» استقلال اقتصادي«را معادل » عدم وابستگي اقتصادي«نمي توان » اقتصادياستقلال «دربارة 
. هر كشوري از نظر اقتصادي به كشورهاي ديگر وابسته است و در عين حال بعضي كشورهاي ديگر هم به آن كشور وابستگي دارند. وابستگي اقتصادي دارند

آلات صنعتي از  دارند و در مقابل، خود آن كشور ماشين» وابستگي«كند و مشتريان اين كالا به آن كشور  يك كشور مواد خام معدني صادر مي: اي مثالبر
 . آلات وابسته است خرد و در نتيجه به كشورهاي فروشندة ماشين خارج مي

 .درست است 1گزينه  .125
 . لازم الاجراست »دولتي«هاي  شود كه در تمامي دستگاه تبديل مي» قانون بودجه«اين سند به  ،»مجلس شوراي اسلامي«در  »لايحة بودجه«پس از به تصويب رسيدن 

 .درست است 2گزينه  .126
» انتشار اسكناس«هاي دولت را نكند، بنا به درخواست دولت، بانك مركزي مبادرت به  كه درآمد حاصل از ساير منابع و استقراض تكافوي هزينه درصورتي
داشته باشد و اشتغال كامل وجود ن» ركورد«خواهد بود ولي اگر اقتصاد در حال » زا تورم«كند كه در صورت اشتغال كامل انتشار اسكناس جديد  جديد مي

 . شود» رونق اقتصادي«تواند باعث  مي» نشر اسكناس«باشد، 
 .درست است 4گزينه  .127

بدين ترتيب كه پرداخت كنندة آن ضمن پرداخت . شود از اشخاص دريافت مي» بطور ضمني«يا » غيرمستقيم«طور  مالياتي است كه به» ماليات غيرمستقيم«
مالياتي است كه دولت بر مصرف بعضي كالاها تعيين » ماليات غيرمستقيم«بنابراين . پردازند يات هم ميوجه براي خريد كالاي مورد نياز خود، مقداري مال

  . پردازد مي» ماليات«ندارد و هر كس متناسب با ميزان مصرف كالاي مشمول ماليات، » درآمد يا ثروت«كند و اين ماليات ربطي به  مي
 .درست است 3گزينه  .128

سال عمر مفيد دارد،  شود؛ مثلاً بولدوزري كه ده هاي جامعه مستهلك مي هاي جديد آن است كه هر سال بخشي از سرمايه ذاريگ هاي سرمايه يكي از ضرورت

1يعني به طور متوسط در سال 
1 در . كنند ميگذاري  گيرند و در نتيجه معادل آن را سرمايه شود، هر سال ده درصد استهلاك در نظر مي آن مستهلك مي

اين دستگاه تقسيم كنيم حاصل اين تقسيم، عمر مفيد  اين دستگاه » استهلاك ساليانه«را به ميزان » دستگاه پرس«اين سؤال هرگاه قيمت تمام شدة 

/: سال است 2عمر مفيد اين دستگاه . خواهد بود» سال«براساس  /

/ /
 

8 8 24 4
       
    

  
 .درست است 4گزينه  .129

انجامد اما باعث تقويت بنية اقتصادي  ها مستقيماً به توليد كالاها و خدمات نمي گذاري ، اگر چه اين گونه سرمايه»اي هاي زير بنائي يا شالوده گذاري سرمايه«
: هاي اقتصادي است مثل ري مطلوب از فعاليتبردا در واقع لازمة تحقق و بهره. هاي اقتصادي ضروري است شود و براي به ثمر رسيدن ساير فعاليت كشور مي
  ها  ساخت نيروگاه و هاي بزرگ آبرساني شبكه ياآهن  خطوط راه

 .درست است 2گزينه  .130
25: درآمدهاي تا   ماليات«ميليون ريال معاف از «  

   روش حل اين مسئله 
/          التفاوت مرحله اول         مابه / / / / / 45 25 2                      

/        ماليات مرحلة اول  /
/ /




2 12 241
       

     
 

  
/          التفاوت مرحله دوم         مابه / / / / / 6 45 15                      

/        ماليات مرحلة دوم    /
/ /




15 15 22 51
      

    
 

  
/          التفاوت مرحله سوم         مابه / / / / / / / 9 6 3                         

/    ماليات مرحلة سوم    / /
/ /




3 2 61
        

      
 

  
/          التفاوت مرحله چهارم         مابه / / / / / / 1 9 1                          

/   ماليات مرحلة چهارم    /
/ /




1 25 251
       

     
 

  
  

/          التفاوت مرحله پنجم         مابه / / / / / / / / 18 1 17                           
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/   ماليات مرحلة پنجم    / /
/ / /




17 35 5 951
        

      
 

  
/ / / / / / / / / / /    24 22 5 6 25 5 95                               

/ماليات ساليانة اين شخص       ) الف  / / 6 81 5       
/ماندة ساليانة اين شخص   ) ب  / / / / / / / / / 18 6 81 5 11 918 5                     

/»       ماليات ماهانه«ميانگين ميزان ) ج / / /  6 81 5 12 5 6 791        
  استفاده شده است» اي نرخ تصاعدي طبقه«در اين محاسبه از ) د
 
  

 .درست است 4گزينه  .131
 . آمده است نخستين كتاب نثر فارسي شاهنامة منثور ابومنصوري بود و در واقع تاريخ گذشتة ايران به شمار مي

 .درست است 1گزينه  .132
 . هاي ايران و توران مربوط به دورة دوم است ، عصر كيكاووس و كيخسرو و جنگ1در گزينة 

 .درست است 4گزينه  .133
 ن شعري اين دوره از عصر سامانيان كمتر است، نه بيشتر بايد گفت، تنوع معاني و مضامي 4در گزينة 

 .درست است 3گزينه  .134
 . خاستگاه زبان فارسي خراسان بود كه در عصر ناصرخسرو، زبان از خاستگاه اصلي خود خارج شد

 .درست است 1گزينه  .135
  . ده استهاي، بوشكور بلخي، شهيد بلخي و فردوسي بو تأملات خردمندانة ناصرخسرو به دنبال خردگرايي

 .درست است 2گزينه  .136
 .هاي پرجاذبه است و اين اثر به شدت از زبان مردم هرات تأثير پذيرفته است عبداالله انصاري، اقوال و سخنان و مناجات موضوع رسايل خواجه

 .درست است 4گزينه  .137
 . ها در اوج است هاي هنري و پيرايه بندي اختعلاوه بر لفظ و صورت، با معنا و پرد» كليله و دمنه و گلستان«در عصر ابوالمعالي دو كتاب 

 .درست است 4گزينه  .138
» يزدان شناخت و تمهيدات«الدين سهروردي است و  نوشتة شهاب» العشق و صفير سيمرغ رسالة«. اثر سنايي است» نامه و كارنامه بلخ عشق«مثنوي 

 . القضات همداني است تأليف عين
 .درست است 2گزينه  .139

 . ها درست است ساير گزينه. سرودة صائب است نه كليم 2بيت گزينة 
 .درست است 3گزينه  .140

» الحضره وصاف«اثر » تاريخ وصاف«نوشته ميرزا مهدي خان استرآبادي به نثر فنيّ است كه بر شيوة كتاب » جهانگشاي نادري«و » درة نادره«كتاب 
 . نوشته شده است

 .درست است 1گزينه  .141
 . بايد گفت، غزل شاعران عصر حافظ و مولانا بر يك تجربة مستقيم و عارفانه متّكي بود 1در گزينه 

 .درست است 3گزينه  .142
 . هاي ساده و دردناك اوست شهرت يغماي جندقي نزد دوستدارانش به سبب هجوها و هزليات نيشدار و مرثيه

 .درست است 1گزينه  .143
  . او در شعر بيشتر سروكارش با طبيعت و امور حسي استگيرد  در شعر قاآني همواره لفظ بر معنا پيشي مي

 .درست است 4گزينه  .144
 نه غزليات... بايد گفت در قصايد بهار  4در گزينة 

 .درست است 3گزينه  .145
  .را در مخالفت با نمايندگان طرفدار انتقال سلطنت از قاجار به رضاخان، سرود» جمهوري نامه«ميرزادة عشقي، منظومة 

 .استدرست  2گزينه  .146
 . گويند در مسمط، هر بخش را يك رشته و مصراع آخر را بند مي

 .درست است 2گزينه  .147
 . شعر نيمايي مانند شعر سنتي موزون است و وجود رديف و قافيه در آن الزامي نيست

 .درست است 2گزينه  .148
 . ابيات درست استساير . ، فرياد كشيدن لاله آراية تشخيص و استعاره دارد اما تشبيه ندارد2در بيت گزينه 

 .درست است 3گزينه  .149
 ) چهرة زرد(زر ) اشك(سيم مذاب ) دندان يا سخنان گهربار(گوهر ) لب(عقيق : چهار استعار وجود دارد 3در بيت گزينه 

 .درست است 2گزينه  .150
 )تشخيص(خندة گل : 1مجاز وجود ندارد ـ گزينه  2در بيت گزينه 

 )عرق بر رخ او مانند شبنم بر رخ ياسمن(تشبيه : 4گزينة ) استعاره(لعل : 3گزينة 
 .درست است 1گزينه  .151

  .وجود دارد و بيت فاقد مجاز است) جگر عقيق(تشخيص ) در(استعاره ) لعل لب(هاي تشبيه  در بيت سؤال آرايه
 .درست است 4گزينه  .152

  .است ساير ابيات درست. در وزن مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن سروده شده و دوري نيست 4بيت گزينة 
  
  
 

 زبان و ادبيات فارسي
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 .درست است 2گزينه  .153

  2تقطيع بيت گزينة 
      


  

 

     
       

  فع لن  فعلاتن     فعلاتن  فاعلاتن       
 .در هجاي ششم مصراع اول تغيير مصوت بلند به كوتاه صورت گرفته و در ركن اول به جاي فعلاتن، فاعلاتن آمده است

 .درست است 1گزينه  .154

  يِ  گل  بن  گر   م  نُ  بـِ  رو    رو  در  چ       تقطيع مصراع اول
               

 مفاعيلن  مفاعلن    مفعولَ     =  وزن شعر   

 .درست است 3گزينه  .155

  :3تقطيع بيت گزينة 

    
  

 
         
         

  

  مفعولن      مستفعلُ    مفعولن    مستفعلُ      
 .درست است 4گزينه  .156

 مفعول مفاعيلُ مفاعيلٌ فعولن 4در وزن مفعولُ فاعلاتن است گزينة  3، 2، 1هاي  ابيات گزينه
 .درست است 2گزينه  .157

 .شود دريافت مي 2اين مفهوم از بيت گزينة ... همانطور كه پير در آرزوي جواني است، جوان هم آرزو دارد پير شود و عمر او كامل گردد : مفهوم عبارت سؤال
 .درست است 4گزينه  .158

 .وجود دارد 4اين مفهوم در بيت گزينة . كني ها صبر پيشه بيت سؤال تأكيد بر صبر دارد اگر طالب وصلي بايد بر سختي
 .درست است 1گزينه  .159

 .مربوط به دورة ساماني است 1گزينة . هاي نثر دورة غزنوي و سلجوقي است ويژگي 4و  3، 2هاي  گزينه
 .درست است 3گزينه  .160

 .شود دريافت مي 3اين مفهوم از بيت گزينة . ها وجود داشته است فهوم بيت سؤال آن است كه عشق معشوق ازلي است و قبل از خلقت پديدهم
 
  

 
 .درست است 3گزينه  .161

  ). فعل لا اسم» لايثمر«(ـ بدون نتيجه ) فعل نيست» بلا عمل«(كنند  ـ عمل نمي) نيست» الذاكرين«معادل أدق براي اسم (زنند  از كساني كه حرف مي) 1
  ). ، بدون نتيجه1توضيحات گزينة (ثمره ـ بدون ) نيست» تريدون« معادل أدق براي (داريد ... ـ توقع ) 1توضيحات گزينة  ... (از كساني كه ) 2
 ) نيست» لا يثمر« معادل أدق براي ( اي ندارد  ـ نتيجه) نيست» تريدون«معادل صحيح براي (گيريد  نتيجه مي) 4

 .درست است 3گزينه  .162
ـ ) در ترجمه لحاظ نشده» دائماً«: در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً» نا«ضمير اضافي : أولاً(ـ وقت را ) چنين قيدي در متن عربي آن وجود ندارد(شك  بي) 1

  ) چنين قيدي در متن عربي وجود ندارد(نيز 
  ). مضارع لا ماضٍ» نفقد«(ايم  ـ گم كرده) مضارع لا ماضٍ» نضيع« (ايم  ـ ضايع كرده) 1توضيحات گزينة  (شك  بي) 2
ايم  ـ نابود كرده) 1توضيحات گزينة  (ـ نيز ) نيست» المختفية«معادل صحيح (ـ بسيار ) ايم ، ضايع كرده2توضيحات گزينة  (ايم  تباه كرده) 4
 ) نيست» نفقد «معادل صحيح براي (

 .درست است 1گزينه  .163
  ). نيست» أكون«معادل صحيح براي (ـ بودم ) نيست» اُحب«معادل صحيح براي (دوست داشتم ) 2
  ). ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(باشم ... بتوانم ) 3
 ).، دوست داشتم2توضيحات گزينة  (ـ مورد علاقة من است ) در عبارت عربي نيست(بتوانم ) 4

 .درست است 1گزينه  .164
در » و«مرجع ضمير جمع است، ثانياً : أولاً(ـ آن را ) هاي زندگي است مربوط به عرصه» همگي«در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً » فرص«: أولاً(از همگي ) 2

  ). نيست» نستفيد«معادل أدق براي (ـ بهره برده ) ترجمه لحاظ نشده
  ) ، ثانيا2ًتوضيحات گزينة  (رصتها همة ف) 3
 ) نيست» ننتهز«معادل أدق براي (دانيم  ـ غنيمت مي) نيست» و«معادل صحيح براي (ـ در حاليكه ) ، بهره برده2توضيحات گزينة  (بهره ببريم ) 4

 .درست است 1گزينه  .165
 . يابد پايان نمي.... عظمت پروردگارمان : ... ص. نيز در ترجمه لحاظ نشده» نا«نيست و ضمير » يلاتنقض«معادل صحيح براي » نخواهد داشتپايان «در اين گزينه 

 . اين گزينه صحيح است) اي صاحب گناه نااميد مشو زيرا خدا مهربان است(با توجه به مفهوم  .درست است 1گزينه  .166
 .درست است 3گزينه  .167

  ) جمع است نه مفرد» أعمال«: انجام دادن در تعريب لحاظ نشده، ثانياً: أولاً(ـ من اعمالها ) لاتتعب: است ص للمخاطبة(ـ لا تتعبين ) لم تخش: ص( لم تخشي) 1
  ) ، من أعمالها1توضيحات گزينة  (ـ من أعماله ) مفرد است نه جمع» بنده«(ـ عباد ) نيست» نترسد«معادل صحيح براي (لايخشي ) 2
  )، من أعمالها، أولا1ًتوضيحات گزينة (ـ من عمل ) 2توضيحات گزينة  (ـ عباد ) مفرد است نه جمع» بترسد... كسي كه «(الذين يخشون ) 4

  زبان عربي

 ابدال ابدال
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 .درست است 4گزينه  .168
ـ ) باشد نيست بلكه مفعول مطلق براي يتعب مي» قلّة«كثيرًا، بسيار صفت براي : ص( الکثيرةـ ) نيست» اكنون« معادل أدق براي(في هذا الزمان ) 1

  ) استعمال: نيست، ص» براي مصرف كردن«معادل صحيح ( مصرف 
ساختار متن عربي با (القليل ... ـ لأنّ البلد ) 1ات گزينة توضيح (ـ في هذا الزمان) نيست» اسراف نخواهيم كرد«معادل صحيح براي (لانسرف ) 2

  ) فارسي آن متفاوت است
 توضيحات ( الکثيرة... ـ لأنّ بلدنا ) ساختار متن عربي با فارسي آن متفاوت است(الماء و استعماله  فيـ ) 2توضيحات گزينة  (لانسرف ) 3

 )، لأنّ البلد2گزينة 
 .درست است 2گزينه  .169

  . عين الفعل مضارع در باب تفعل مفتوح است) يتعبد: ص(يتعبد ) 1
  . دليلي براي منصوب كردن فعل نيست) يصلّي: ص( يصلّيَ ) 3
  )3توضيحات گزينة  يتركُ : ص( يتركَ ) 4

 .درست است 3گزينه  .170

  . منصوب است) الكلمات(صفت تابع موصوف ) المعربةَ : ص( المعربةِ ) 1
  مفعول به) أكثرَ: ص(أكثرِ ) 2
 . مكسور است مفاعلةعين الفعل در اسم فاعل باب ) المضارِع: ص(المضارع ) 4

 .درست است 4گزينه  .171
  ) من باب تفعل: ص(من باب تفعيل ) 1
  ) مختوم به الف و همزه نيست تا ممدود باشد(ممدود ) 2
 ) للمكان: ص(للزمان ) 3

 .درست است 2گزينه  .172
1 ( متعد)لازم: ص(  
  ) منصرف: ص(ممنوع من الصرفّ ) 3
 ) صحيح و سالم: ص(معتل و مثال ) 4

 .درست است 3گزينه  .173
  ) صحيح: ص(معتل و أجوف ) 1
  ) جامد و مصدر: ص(مشتق و اسم فاعل ) 2
  )نکرة: ص( بالإضافةمعرفّ ) 4

 .درست است 1گزينه  .174
 . است و بايد جمع باشد» الرجال«مرجع ضمير ) عليهم و علي عملهم: ص(عليه و علي عمله : ن گزينهدر اي

 .درست است 4گزينه  .175
  .زائد است» نحن«) خُلق: ص(نحن خلُق ) 1
2 ( ولد)ا: صدليلي براي تغيير اعراب نيست) ولد .  
3 ( انُزلت)انُزلت عليكم يا أبناء : ص(... 

 .درست است 1گزينه  .176
 . ها چنين نيست است، اما در بقية گزينه مؤکدةمبتدا و غير » كلُّ«اين گزينه  در

 .درست است 2گزينه  .177
  . ها چنين نيست هم شرط و هم مفعول فيه است، اما در بقية گزينه» أينما«در اين گزينه 

 .درست است 3گزينه  .178
 . مفعول مطلق نوعي هستند» إكراما ،إجابةسؤال، «ها  ، اما در بقية گزينه»يكرم«مفعول مطلق تأكيدي است براي فعل » إكراما« در اين گزينه 

 .درست است 4گزينه  .179

 . ها چنين نيست باشد، و در بقية گزينه مفعول له مي» قربة«  در اين گزينه
 .درست است 1گزينه  .180

 . ها عطف بيان وجود ندارد باشد عطف بيان است، و در بقية گزينه مشاراليه است و چون جامد مي» مالقو« در اين گزينه 
  
 
  

 
 .درست است 2گزينه  .181

مختلف ايران كشف هاي هاي سفال، در مكانترين نمونهاند، زيرا در كشفيات باستان شناختي، قديميپژوهشگران معتقدند كه مخترعان سفال، ساكنان فلات ايران بوده
 .گري، اين كار به مردان سپرده شد و از آن پس به يك تخصص تبديل كشتاند، اما پس از اختراع چرخ كوزهزنان سازندة اولين ظروف سفالي بوده. شده است

 .درست است 1گزينه  .182
ها را ها جانب روميدر جنگ بين ايران و روم فرمانرواي هپتال .خسرو انوشيروان با رسيدن به قدرت براي سروسامان دادن به اوضاع كشور اصلاحاتي انجام داد

ها از تسلط ايران بر جادة ابريشم هپتال. ها دوام داشتانوشيروان با قرارداد صلحي كه بين ايران و روم بسته شد، اين صلح سال. گرفت و عليه ايران جنگيد
 .ها وارد كرد و براي هميشه به حكومت آنان خاتمه دادست سختي بر هپتالآميز، شكشاه ساساني در يك لشگركشي موفقيت. ناراضي بودند

 .درست است 4گزينه  .183
به دستور متوكل . ترين روزهاي زندگي شيعيان بودكه معاصر با دورة استيلاي تركان و دوران خلافت متوكل بود، از سخت) ع(هاي امامت امام هادي سال

را به اقامت در سامرا ) ع(او همچنين امام هادي . ربلا ويران گرديد و شيعيان مدتي از زيارت مرقد ايشان محروم شدندو ديگر شهداي ك) ع(بارگاه امام حسين 
  .نيز به دستور معتز، خليفة بعدي عباسي به شهادت رسيد) ع(سرانجام امام هادي . وادار كرد
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 .درست است 3گزينه  .184
السلام و كشتار شيعيان در كربلا، ها به مقابر ائمه اطهار عليهماحترامي عثمانيحمدشاه ادامه پيدا كرد و بياختلافات مرزي ايران با عثماني در زمان سلطنت م

الروم دوم ارزنةقرارداد ) خان اميركبيرميرزا تقي(سرانجام با وساطت روسيه و انگلستان و تلاش نمايندة ايران . زمينة تيرگي روابط ميان دو كشور را فراهم كرد
 .دو كشور منعقد شد و اختلافات مرزي ايران و عثماني فروكش كرد ميان

 .درست است 3گزينه  .185
حرف حق «: گفتاو مي. بيسمارك سياستمداري توانا و مقتدر بود كه به صدراعظم آهنين معروف شد. در اواسط قرن نوزدهم، بيسمارك صدراعظم پروس شد

- اتحادية راين را با عنوان كنفدراسيون آلمان شمالي، با پروس متحد كرد و سپس با تقويت ارتش پروس برنامههاي وي ابتدا ايالت» را بايد از دهانة توپ شنيد
را اعلام » رايش«او پس از شكست دانمارك، اتريش و سرانجام فرانسه، تأسيس امپراتوري آلمان . هاي خود را گام به گام در جهت وحدت آلمان پيش برد

  .پروس و ايالات ژرمني را آلمان ناميدنداز آن زمان به بعد، . كرد
 .درست است 1گزينه  .186

شرقي ايران  نادرشاه بعد از سروسامان دادن به اوضاع داخلي و جانشين كردن فرزندش رضا قلي ميرزا، به طرف قندهار لشگر كشيد تا آرامش را در مرزهاي
پيروزي بر هنديان در نبرد كرنال، شهر دهلي را تسخير و با جواهرات و غنايم فراوان به وي با . برقرار سازد، اما دامنة اين لشگركشي به كشور هند كشيده شد

  .ايران بازگشت
 .خواست بوشهر را به مركز نيروي دريايي ايران تبديل كندحتي مي. او قصد داشت زمينة رشد تجارت را در ايران فراهم كند. بدون شك نادر آرزوهاي بزرگي داشت

 .درست است 2گزينه  .187
كه سپاه ايران آن شهر را محاصره كرد، نيروهاي انگليسي به هنگامي. روابط ايران و انگلستان در عصر ناصرالدين شاه بار ديگر به سبب مسئلة هرات تيره شد

افزون بر آن، انگلستان با هدف  بوشهر و خرمشهر هجوم آوردند و شاه قاجار را وادار به قبول معاهده پاريس و جدا شدن افغانستان و هرات را از ايران كردند
  .هاي ايراني در مناطق بلوچستان و سيستان را تصرف كردهايي از سرزمينتثبيت مرزهاي غربي هندوستان، بخش

 .درست است 4گزينه  .188
. دهددر بستري جغرافيايي رخ ميهاي تاريخي اهميت بسيار دارد، زيرا هر واقعة تاريخي بررسي و مطالعة بستر جغرافيايي رويدادها، يعني مكان، در پژوهش

  .كندتر ميمطالعه و مشاهدة دقيق محل و مكان وقوع رويدادها، مورخان را براي درك بسياري از ابعاد حيات اجتماعي زندگي گذشتة انسان آماده
تر نان گذشته آن است و مورخان را براي فهم عميقبازديد يك شهر و مشاهدة آثار و بناها، بازار، ميادين، محلات قديمي، خود راهي براي ورود به زندگي ساك

 .كندها آماده ميتر گذشتهو بازسازي دقيق
 .درست است 3گزينه  .189

سكة طلا معمولاً در . شدها استفاده ميهمين دليل همواره براي ضرب سكه از آنپذير و در برابر رطوبت و گرما مقاوم هستند، بهطلا و نقره فلزاتي قالب
كرد، اي ضرب مياگر در كشوري، حاكم يك ايالت چنين سكه. رفت و ضرب آن مخصوص پادشاهان مستقل بودكار ميرگ و با ديگر كشورها بهمعادلات بز

 .تري داشتهاي نقره در بازار داخلي كشورها كاربرد بيشتر و همگانيسكه. طلبي بودمعناي آن شورش برضد پادشاه كشور و استقلال
 .درست است 4گزينه  .190

  .كنندها امكان آشنايي مستقيم همة مردم با آثار را فراهم ميها هستند كه در عين حال با به نمايش گذاشتن آنترين مكان نگهداري آثار و اشياي تاريخي، موزهمهم
ناسيوناليستي و علاقه به هويت ملي و شناسي و تاريخ، رشد احساسات هاي علمي در زمينة باستانتمايل ذاتي بشر به حفظ اشياي كمياب و گرانبها، پيشرفت

 .ها در اين زمينه بودافزايش آگاهي نسبت به اهميت اين آثار در شناخت بهتر زندگي گذشتگان از جمله دلايل توجه جدي جوامع و حكومت
  
 
  

 
 .درست است 2گزينه  .191

هاي آزاد جهان سبب  هاي خليج فارس، عوامل طبيعي مانند عمق كم، شوري آب، گرمي هوا و ارتباط محدود با آب غير از عوامل انساني و صنعتي آلوده كننده
 . پذير است اي شده كه در برابر منابع آلوده كننده بسيار آسيب به وجود آمدن محيط زيست ويژه

 .درست است 1گزينه  .192
و هر چه ) رابطة معكوس. (شود تر باشد ميزان خرابي كمتر مي تر باشد، يعني هر چه عمق كانون زلزله عميق د شدن انرژي در يك زلزله، عميقهر چه محل آزا

  ) رابطه معكوس(شود  از مركز زلزله دورتر شويم ميزان خرابي و خسارت كمتر مي
 .درست است 4گزينه  .193

 . دانند هاي خورشيدي مي اي علت اين تغييرات آب و هوايي را پديد آمدن لكه دانند و عده و هواي هر منطقه ميدانشمندان علت خشكسالي را تغييرات وضع آب 
 .درست است 3گزينه  .194

 صادرات. (شود و بابت خدمات و كالا مي پردازند، در حقيقت اين خدمات و كالا به كشور مبدأ گردشگر صادر مي  آورند گردشگران با ارزي كه به همراه مي
 . شود شوند كه خود سبب اشتغال بيشتر مردم در آن ناحيه مي هاي بسيار متنوع در محل مي هاي گردشگري سبب ايجاد شغل چنين فعاليت هم) نامرئي

 .درست است 3گزينه  .195
ها را دچار  اي كنار برخان هاي ماسه شوند كه بادهاي غالب از دو جهت عمود برهم بوزند و برجستگي اي طولي يا سيف در جاهايي تشكيل مي هاي ماسه تپه

  .  كشيدگي كنند
 .درست است 4گزينه  .196

هايي از جزايز اندونزي تا  جنوبي، آفريقا و قسمتهايي در آمريكاي  شامل سرزمين. شوند هاي باراني يا سلوا هم خوانده مي هاي استوايي كه با نام جنگل جنگل
 . شوند هاي مداري تبديل مي اقيانوس آرام هستند كه از ناحية شمالي و جنوبي به جنگل

 .درست است 1گزينه  .197
  . رندگي كم در نواحي قطبي استنتيجه اين عوامل با. شود مي) اتمسفر(در نواحي قطبي، سرماي شديد باعث فشار زياد هوا و كاهش ميزان بخار آب موجود در جو 

 .درست است 1گزينه  .198
. كند هاي پردازش و تحليل اطلاعات است كه كار استنتاج و استدلال را براي پژوهشگر ساده مي ترين روش ترين و اساسي ها، يكي از ساده بندي داده طبقه

  . ودش ها به صورت مدل، نقشه و جدول تنظيم و ارائه مي نتايج حاصل از اين پردازش
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 .درست است 2گزينه  .200
به طور خلاصه . شود شوند و از روي تصاوير برجسته، نقشه تهيه مي ها به صورت برجسته ديده مي شود، عكس برداري هوايي شروع مي فرايندي كه از عكس

 . شوند هاي هوايي تبديل به نقشه مي فرايندي كه در طي آن عكس
 
  

 
 .درست است 1گزينه  .201

 .آورد هاي ديگران، امكان همدلي و همراهي با آنان را پديد مي كنشعلوم اجتماعي با فهم معاني 
 .درست است 3گزينه  .202

  .نامند شناسي تفهمي مي شناسي او را جامعه تفهمي ـ به علت توجهي كه ماكس وبر به ضرورت فهم معاني رفتار كنشگران داشت، جامعه
 .درست است 2گزينه  .203

مانند تشخيص خوبي . كند هاي فردي و اجتماعي داوري مي شناسد و دربارة ارزش اي است كه بايدها و نبايدها و احكام ارزشي را مي عقل عملي قوه
 اخلاق، علم خانواده و علم جامعه . شود عدالت و بدي ظلم، و علوم عملي به سه بخش تقسيم مي

 .درست است 1گزينه  .204
 .گيرد هاي انساني مورد استفاده قرار مي بخشي از نمادهايي است كه در كنشزبان گفتاري و نوشتاري، 

 .درست است 3گزينه  .205
 .كرد اند كه قبل از آن در جامعة جاهلي آن روز نبود و جامعة جاهلي در قبال آنها مقاومت مي همان مفاهيم و حقايقي

 .درست است 3گزينه  .206
  .داند اي را كه از فرهنگ حق برخوردار باشد، مدينه فاضله مي فرهنگ واقعي است و فارابي جامعهكنند،  آن بخش از فرهنگ كه مردم به آن عمل مي

 .درست است 2گزينه  .207
 .ويژگي است كه در پديد آمدن آن نقش داريم» منضبط بودن«ايم و  را در بود و نبود آن تأثيري نداشته» شهرستاني بودن«ويژگي 

 .درست است 1گزينه  .208
 .ويژگي فردي غيرجسماني است» عجول بودن«بخشي از هويت اجتماعي است و » عضو گروهي خاص«. فردي جسماني است هويت» تاريخ تولد«

 .درست است 2گزينه  .209
 .پذيري و كنترل اجتماعي نقش مهمي دارند امر به معروف و نهي از منكر در فرايندهاي جامعه

 .درست است 4گزينه  .210
هاي اسلام، فارغ از عملكرد  هايي شكل گرفت و در دوران خلافت، عقايد و ارزش سلطة فرهنگ غرب، مقاومت در عصر بيداري اسلامي، در مقابل نفوذ و

هاي سياسي كه در اين  هاي سياسي و با تلاش و كوشش عالمان مسلمان، از مرزهاي جغرافيايي و سياسي جوامع مختلف عبور كرد و بر قدرت قدرت
 .مناطق حضور داشتند تأثير گذاشت

 .درست است 2ه گزين .211
 .شناختي فرهنگ معاصر غرب اومانيسم است و به معناي اصالت انسان دنيوي و اين جهاني است ترين ويژگي انسان مهم

 .درست است 4گزينه  .212
زمان به  شود و دليل نامگذاري اين دوره به رنسانس اين است كه غرب در اين رنسانس، دورة تاريخي قرن چهاردهم تا شانزدهم ميلادي را شامل مي

 .فرهنگ يونان و رم بازگشت
 .درست است 3گزينه  .213

  .هاي محلي توانستند بخشي از اروپاي مسيحي را از تسلط كليسا خارج سازند با حمايت قدرت
 .درست است 4گزينه  .214

نظام جهاني از انسجام هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني را داشته باشد  اگر يك فرهنگ در سطح جهاني غالب باشد، به ميزاني كه آن فرهنگ ويژگي
 .بيشتري برخوردار خواهد بود

 .درست است 4گزينه  .215
 .شود هاي فرهنگي و قدرت تأثيرگذاري جوامع مختلف است و از نظام جهاني با عنوان جامعة جهاني ياد مي الملل متأثر از ويژگي روابط بين

 
  

 
 .درست است 4گزينه  .216

براي انسان ذاتي است، سه بعدي براي ميز كه از مصاديق جسم است ذاتي است، ناطق براي حيوان عرضي است، زيرا فصل عالي براي سافل ذاتي   حساس
ت ساست مثلاً حساس كه براي حيوان ذاتي است براي انسان نيز ذاتي است ولي فصل سافل براي عالي عرضي است مثلاً ناطق كه براي انسان ذاتي ا

    . براي حيوان، عرضي است
 .درست است 1گزينه  .217

. گويند، ولي تعريف حقيقي يا منطقي نيست اگر به جاي تعريف يك مفهوم، آن را معني كرده و شرح دهيم، در منطق به آن شرح لفظ يا شرح اسم مي
توان از مفاهيم بيروني نيز استفاده  لاوه بر مفاهيم دروني ميشود و براي تعريف به رسم ع براي تعريف به حد يك مفهوم، از مفاهيم دروني آن استفاده مي

  . پذير است كرد، بنابراين براي تعريف منطقي هر مفهوم شناخت فصل آن نه لازم است و نه امكان
 .درست است 2گزينه  .218

نتيجة استدلال . گويند نتيجة استدلال مي شود كه به آن هر استدلال تركيبي است از حداقل دو مقدمه كه با رعايت شرايطي به قضية ديگري منجر مي
  .هاي متفاوت است استدلال داراي شكل. اجزاي تشكيل دهندة استدلال، قضايا هستند نه مفاهيم. جزء استدلال نيست

 فاصله دو نقطه روي نقشه
 به فاصله همان دو نقطه روي زمين

 علوم اجتماعي

 فلسفه و منطق 
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رابطة  جاي تحقيق پيرامون رابطة عليت در يكي از خصوصيات هستي و در ميان موجودات طبيعت، در علوم مربوط به خود است نه در فلسفة اولي، بررسي

  . عليت در اصل هستي به مابعدالطبيعه مربوط است
 .درست است 2گزينه  .220

ه بپندارد و تخيل كند براي او حقيقت است، بنابراين حقيقت جنبة خصوصي، از نظر پروتاگوراس ملاك حقيقت، ادراك حسي انسان است و هركس هر چ
  . آيد دست نمي شخصي و نسبي دارد و به معناي دانشي پايدار و ثابت هرگز به

 .درست است 3گزينه  .221
  .ن استدانست كه نادا هاي وارد شده بر او دانش خاصي بود كه او داشت و آن اين بود كه او مي نظر سقراط علت تهمت به

 .درست است 4گزينه  .222
كافي  اگر مفهوم وجود عين مفهوم ماهيت يا جزء آن بود، اثبات وجود هيچ ماهيتي به دليل نياز نداشت و صرف تصور هر ماهيت براي اثبات وجود آن

ليل دارد، همچنين حمل وجود بر در صورتي كه مجرد تصور يك ماهيت براي حمل وجود بر آن كافي نيست و اثبات وجود براي ماهيات نياز به د. بود
 . ماهيت عين حمل ماهيت بر ماهيت نيست
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الوجود است نياز به علت دارد، اما  الوجود بالذات است و هر چه غير از خداست چون ممكن فقط خداوند واجب. اين عبارت، نظر حكماي اسلامي است

 . ست و جهان ـ اعم از مجرد و مادي و اعم از پيدا و ناپيدا ـ حادث و در نتيجه معلول استمتكلمان اسلامي معتقدند كه فقط خداوند قديم ا
 .درست است 2گزينه  .224

الوجود است يا  موجود يا واجب -2موجود يا موجوداتي در جهان هست  - 1: كار گرفته شده است عبارتند از قواعد كلي عقلي كه در برهان سينوي به
نتيجة اين برهان اثبات وجود . تسلسل علل نامتناهي محال است - 4كند و  زماني كه وجوب پيدا نكند، وجود پيدا نميتا   ممكن - 3ممكن الوجود 

 . الوجود است واجب
  .درست است 4گزينه  .225

. ل و سعادت نزديك شوندها به يكديگر عامل برپايي جوامع بوده است تا مردم به دورهم گردآيند و به ياري هم به كما از نظر فارابي نياز متقابل انسان
  . يابي به سعادت دنيا و آخرت است پس هدف از اجتماع و تشكيل مدينه دست
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ها و فرد انساناين رويكرد بر تجربة منحصربه . و هشيار فرد مرتبط باشد) ذهني(شناسي بايد با تجربه غيرعيني گرا بر اين باورند كه روانشناسان انسانروان
 .داندهاي علمي مرسوم را براي مطالعة انسان نامناسب ميآزادي براي انتخاب سرنوشت فرد تأكيد داشته و استفاده از روش

 .درست است 2گزينه  .227
) دهي دوباره اطلاعاتاز سازمان مانند استفاده(سازي اطلاعات كودكان هم از راهبردهاي ذخيره. يابددر دورة دوم كودكي، توانايي حافظه كودكان افزايش مي

 .توانند استفاده كنندمي) ها در اطلاعاتها و نشانهوجوي منظم و استفاده از سرنخمانند جست(و هم از راهبردهاي بازيابي اطلاعات 
 .درست است 1گزينه  .228

 .شودكاسته مي كند ولي سپس از فشار آنسالگي افزايش پيدا مي 14- 15فشارهاي گروهي دوره نوجواني تا سنين 
 .درست است 4گزينه  .229

- هاي آنان با خودشان توجه ميها و تفاوتكنند و به خواستهها براي نوجوانان با آنان ارتباط مؤثر برقرار ميوالديني كه در عين اقتدار و برقراري محدوديت
كنند در ايجاد عزت نفس و تعريف ها رفتار ميطلبي و خشونت با آنبا سلطهطور كامل گذراند و يا بهطور كامل فرزندان خود را آزاد ميكنند از والديني كه به

 .ترندگيري هويت در نوجوانان موفقخود و شكل
 .درست است 2گزينه  .230

) سر و صورت(آن نسبت به قسمت بالاي ) تنه و پاها(ها آيند زيرا قسمت پاييني بدن آننظر ميكودكان عموماً لاغر به) سالگي 6تا  2(در دورة كودكي اول 
 .كندرشد بيشتري پيدا مي
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 .صورت علمي مطالعه كرده استاريكسون آلماني، رشد رواني ـ اجتماعي كودكان و بزرگسالان را به

 .درست است 4گزينه  .232
) نظير تكلم(، رشد شناختي )رفتن ست و راهنظير هماهنگي بين چشم و د(در دوره طفوليت تغييرات و تحولات متنوع و سريعي در رشد جسماني و حركتي 

 .آيدوجود ميبه) نفسنظير گريه و خنده و اعتقاد به(و رشد هيجاني و اجتماعي 
 .درست است 1گزينه  .233

 .اعتمادي استاولين بحران تولد تا يك سالگي، از نظر اريكسون اعتماد در برابر بي
 .درست است 3گزينه  .234

 .گيردكار ميشاهده توجه كرده و تجربه و تعامل با محيط را در تبيين رفتار بهرويكرد رفتاري به رفتار قابل م
 .درست است 1گزينه  .235

ها و آزادي بر گرا بر تجربه منحصر به فرد انسانرويكرد انسان. شناسي بايد به تجربة دروني و هشيار فرد بپردازدگرا بر اين باورند كه روانشناسان انسانروان
 .داندهاي علمي مرسوم را براي مطالعة انسان نامناسب ميفرد تأكيد داشته و استفاده از روشانتخاب سرنوشت 
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